



Но в Мурманске не желали расставаться со специалистами. И 19-летнему юноше пришлось ехать в Белоруссию, оттуда легче было завербоваться. Многие, с кем он строил планы о будущем в Казахстане, вскоре вернулись назад. Уж больно тяжелой оказалась им жизнь на целине. Николай Репников трудностей не боялся, в ноябре 1954-го устроился в трест «Карталыстройпуть», стал возводить железные дороги.

На строительстве станции Ломоносовская Николай Репников познакомился с Ниной Соченко. Девушка приехала с Украины и, проработав полтора года в Казахстане, так и не смогла привыкнуть к новой земле, еще не понимая, что на этих просторах ей, видимо, самой судьбой предначертано жить.

9 января 1956 года Николай и Нина в местном ЗАГСе зарегистрировали свой брак. Тем же вечером поездом молодая семья Репниковых выехала на Украину. Там уже сыграли

вспоминает Николай Репников. В 1963 году Николая Федоровича и его бригаду перевели на станцию имени Б. Майлина строить дома для железнодорожников. Станция Майлина для супругов Репниковых стала станцией прибытия, они остались в Лисаковске.

В мае 1969-го Николай Репников перешел работать в трест «Лисаковскрудстрой», его назначили бригадиром комплексной бригады на строительстве жилья и объектов соцкультбыта.

Множество объектов - ЖБИ-3, КПД, ОРС, нынешнее здание акимата, школы и детские сады, Куржункульский рудник, завод керамзитового гравия, городской узел связи с бомбоубежищами, железнодорожный вокзал и воинскую часть - все это возводила в числе других строителей бригада Н. Репникова. Пять лет бригада Николая Репникова отдала строительству молокозавода.

Не раз при строительстве бригада Репникова сталкивалась с трудностями. К примеру, когда возводили здание райкома партии в с. Тарановском, по проекту в помещении должен быть паркет, а стелить его никто не умеет, пришлось учиться, и, в первую очередь, самому бригадиру.

Бригада Николая Репникова была занесена на Доску Почета ВДНХ (Выставка достижений народного хозяйства) СССР. Имя Николая Репникова вписано в золотую Книгу Почета Казахской ССР. Он имеет правительственные награды: орден Трудового Красного Знамени, медали «Ветеран труда», «За доблестный труд», но самой важной считает медаль «За освоение целинных земель».

Несколько лет назад

Станция прибытия - Лисаковск

РОДИЛСЯ Николай Репников 19 декабря 1935 года в деревне Забавы Могилевской области Белорусской ССР. Его отец - Федор Евдокимович - работал в леспромхозе, воевал на финской, и в 1941 снова ушел на фронт. Великая Отечественная война запомнилась маленькому Николаю в первую очередь голодом и оккупацией. Освободили деревню только в 1944, вскоре из

плана вернулась отец.

После Победы - разруха и голод. Отец умер, Николай воспитывается у дедушки и бабушки. Дед - Ефрем Сафронович - когда-то построил первый дом в деревне, но после войны силы уже не те, да и возраст немалый. Николай вместе с младшим братом Григорием за 12 километров ходят в район, просят в детский дом. Детдом №2 города Шклова, пребывание на государственном обеспечении и помогли выжить Николаю и Григорию Репниковым в то суровое и голодное время.

В школе Николай учился неплохо, но настоящей его страстью было чтение. Часто тайком от воспитателей он читал - много, взахлеб, сам уже не помнит, но как-то находил интересные книги. Тогда же выучил наизусть многое из творчества А. С. Пушкина и В. Маяковского. Признается, то, что попало в сети детской цепкой памяти не забыто до сих пор.

В 1952 году Николай окончил семилетку. Тогда же детский дом посетил вербовщик из Мурманска. Он набирал молодых толковых ребят учиться на строителей. Нужно было восстанавливать Мурманск буквально из пепла, город очень сильно пострадал во время войны.

Через 10 месяцев Николай Репников уже имел специальность - плотник - и работал в самом крупном тресте «Мурманск-рыбстрой», возводил жилье для рыбаков.

В 1954 Николай как только услышал, сразу загорелся - целина! Вот где бескрайняя степь и непочатый край работы.

Лишь несколько фрагментов из целой жизни запечатлена на этих двух уже немного потертых от времени фотографиях. На них трудовые будни строителя Николая Федоровича Репникова, возведенные под его руководством объекты, и самые любимые им люди.

У супругов Репниковых большая и дружная семья - трое детей, семеро внуков и четверо правнуков.

свадьбу: сельскую, веселую, с соблюдением всех обрядов и традиций.

После свадьбы Николай какое-то время знакомился с селом, но, после напряженных темпов строительства на целине, он не видел своего будущего на Украине. Через две недели молодожены вернулись обратно, почти через год у них родился сын - первенца назвали Григорий. Тогда же Николая Федоровича назначили бригадиром, и семья Репниковых переехала в Житикару. Строили жилые дома для железнодорожников, вагонно-электровозное депо для асбестового комбината. «Хорошая бригада была», -

родные Николая Репникова посчитали грамоты, которые он бережно хранит. Вышло, что их 77, сейчас многие находятся в городском архиве. В некоторых благодарят бригаду за вовремя или досрочно сданные в эксплуатацию объекты, за многолетний нелегкий труд, другие респектованы лично бригадиру Репникову. И те, и другие для заслуженного строителя Казахской ССР одинаково дороги.

С декабря 1990 года Николай Федорович на пенсии. Его последние объекты: здания СШ №6 и детских садов «Ивушка» и «Мургагер».

Постановлением городского Совета народных депутатов 8 августа 1991 года Николай Репников стал почетным гражданином города Лисаковска. Это звание присваивается людям, внесшим особый вклад в развитие города, тем, кто получил общественное признание и уважение жителей.

Д. КВИТАШОВА.

